

极端保守派“上位” 白宫急了

美国白宫18日发表声明,怒批共和党人把四名党内极端保守分子送入位高权重的国会众议院监督与问责委员会,称这是不愿跨党合作的表现。

去年美国中期选举后共和党人重新掌控众议院,监督与问责委员会一大任务就是调查民主党籍总统拜登领导的政府及其本人和亲属。

极端派揽权

17日新获任命的四名共和党极端保守派委员是,分别来自宾夕法尼亚州、佐治亚州、科罗拉多州和亚利桑那州的联邦众议员斯科特·佩里、玛乔丽·泰勒·格林、劳伦·博伯特和保罗·戈萨尔。

他们坚定拥护共和党籍前任总统唐

纳德·特朗普,否认特朗普在2020年总统选举中败选,认定民主党人以选票欺诈“窃取”了特朗普的胜利。

据美国广播公司报道,格林和戈萨尔曾在上一届国会履职期间发表不当言论,被当时掌权的民主党人撤销众议院委员会职务。博伯特和佩里则在本月初给众议院议长、本党同僚凯文·麦卡锡制造尴尬的20人之中。两人多次投票反对麦卡锡出任议长,逼迫其让权妥协、承诺更多政治分肥,随后才助他过关。

报道称,20人中的大多数都在众议院下设委员会获职。一度有望取代麦卡锡当选议长的马特·盖茨留任众议院司法委员会委员。

格林同时加入众议院国土安全委员会,有权接触机密情报。英国《泰晤士报》称,格林由此跻身最具权势的共和党人行

列,彰显共和党内极端势力大权在握。

白宫怒批

据美国《华盛顿邮报》报道,白宫发言人伊恩·萨姆斯18日发表“措辞激烈”的声明,批评共和党高层把众议院监督与问责委员会的“钥匙”交给“最极端的‘让美国再次伟大’(MAGA)派”,称这些人“推广暴力言论和危险的阴谋论”。

声明说:“让这些加入监督与问责委员会,似乎说明众议院共和党人不想代表美国民众参与跨党派合作,而是要准备脱离现实的政治噱头。”

报道称,佩里加入监督与问责委员会尤其引发争议,因为他正以证人身份配合美国司法部针对2021年1月6日国会山骚

乱的调查,而他所在的众议院委员会有权调查执法机构,二者构成重大利益冲突。司法部怀疑佩里参与煽动国会山骚乱,曾收缴他的一部手机。

无党派监督组织“华盛顿公民责任与道德”的诺亚·布克班德认为,佩里本不应加入监督与问责委员会,但鉴于共和党把持众议院多数席位,除非佩里主动回避或共和党高层推动,现有机制几乎不可能将其撤职。

佩里似乎并不担忧质疑,也无意回避。他17日表示,“荣幸加入”众议院监督与问责委员会,“我可真有问题(要问)”。

众议院监督与问责委员会主席詹姆斯·科默已把调查拜登及其亲属作为首要任务,誓言追查民主党版密件风波。格林也直接向拜登喊话,让他“做好准备”。

新华社特稿

共庆兔年新春 共话交流合作

中国驻外大使馆举办2023年春节招待会



1月16日,在马来西亚吉隆坡,演员在中国驻马来西亚大使馆举办的新春招待会上表演。
在中国农历新年来临之际,中国驻外大使馆举办春节招待会,当地政府官员、各界友人、华侨华人、中资机构和留学生代表等欢聚一堂,共庆兔年新春,共话交流合作,共祝双边关系迈上新台阶。
新华社发

联合国秘书长发表兔年新春致辞

新华社联合国1月18日电(记者王建国)在中国农历兔年新春来临之际,联合国秘书长古特雷斯18日发表视频致辞,向全球华人致以最美好的祝福。

古特雷斯在致辞中首先用中文“春节快乐”送上祝福。他说:“兔象征着活力和机敏,这是人类面对困难和考验时所需要的品质。”

古特雷斯对中国与联合国保持强有力伙伴关系以及中国对国际合作的支持表示感谢。“通过国际社会共同努力,我们能够促进和平和可持续发展,创造一个更加美好的世界。”

“祝愿大家在新的一年里身体健康、事业兴旺、幸福快乐。”古特雷斯最后说。

尹锡悦言论引风波 韩伊互相召见大使

围绕韩国总统尹锡悦称“伊朗是阿拉伯联合酋长国之敌”一事,伊朗、韩国18日和19日分别召见对方国家大使。伊方提出强烈抗议,指责尹锡悦的言论“危害地区和平安全”。韩方则试图予以澄清。

尹锡悦15日访问阿联酋,视察在当地执行任务的韩国部队时发表上述言论。韩国外交部17日解释,这番话意在鼓励部队人员,与韩伊两国关系无关,希望各方不要过分解读。

不过,这一解释并未让伊朗满意。伊朗媒体19日报道,伊朗外交部18日召见韩国驻伊朗大使尹焜铉,对尹锡悦的言论提出强烈抗议。伊方说,伊朗与大多数邻国关系友好,尹锡悦的言论是干涉别国关系,危害地区和平安全。伊方警告,如果不妥善解决此事,伊朗将重新评估与韩方的双边关系。

韩国外交部19日召见伊朗驻韩国大使赛义德·巴达姆基·沙贝斯塔里,再次就尹锡悦的言论表明韩方立场,称这番话与韩伊关系以及伊朗的国际关系“没有关联”。

韩国媒体援引分析人士的话说,随着这场风波演变为两国互相召见大使,不能排除这一事件后续进一步升级的可能。
新华社特稿

美联储“褐皮书”显示美国经济增长乏力

新华社华盛顿1月18日电(记者许缘)美国联邦储备委员会18日发布的全国经济形势调查报告显示,美国经济增长乏力,过半辖区经济增长停滞或下滑。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,自上一份报告以来,6个辖区经济停滞不前或略有下滑,纽约辖区经济则出现明显萎缩,仅有

5个辖区经济活动略有增加。

报告显示,各辖区房地产市场继续疲软,房屋销售和建设均出现下降。一些零售商指出,高通胀继续削弱消费者购买力,中低收入家庭受影响尤甚。同时,各辖区制造业活动略有下降,纽约辖区制造业出现急剧下滑。

此外,劳动力市场仍然高度紧张,企业难以填补空缺岗位。

物价方面,多数辖区消费者价格温和、适度上升,整体涨幅有所放缓。各辖区认为,未来一年内物价涨势有望进一步放缓。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。下一次美联储货币政策例会将于1月31日至2月1日举行。

德国就援乌坦克设条件 除非美国也出手

给不给乌克兰德制坦克?面对西方盟友不断施压,德国仍有顾虑。德方消息人士披露,总理奥拉夫·朔尔茨已设定条件:只有当美国同意向乌克兰提供美制坦克,德国才会允许向乌克兰提供德制坦克。

据路透社18日以德国政府一名不愿公开姓名的官员为消息源报道,最近几天来朔尔茨已多次在非公开场合强调,除非美国同意向乌克兰提供美制坦克,德国不会向乌克兰提供德制坦克,也不会允许第三方将手头的德制坦克转交给乌方。

俄乌冲突升级以来,德国打破几十年禁忌,成为向乌克兰提供军事援助最多的国家之一,但朔尔茨政府仍被批评

行动太慢。据路透社报道,德国新任国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯定于19日会见到访的美国国防部长劳埃德·奥斯汀,北约各国定于20日在德国拉姆施泰因空军基地召开防长会议,届时德国预计将成为各方施压“焦点”。

美国不断鼓动盟友向乌克兰输送更多武器,但在提供美制坦克方面一直态度谨慎。美方官员透露,美国政府本月宣布的最新一批对乌军事援助包括“布拉德利”步兵战车、自行式榴弹炮、装甲运兵车、地对空导弹等,预计下一步将批准向乌克兰提供加拿大为美军生产的“斯特赖克”装甲车,但尚无打算提供美制“艾布拉姆斯”主战坦克。

美国国防部高级官员科林·卡尔18

日说,“艾布拉姆斯”主战坦克“复杂、昂贵、操作训练难度大”,五角大楼“还没准备好”向乌克兰提供这种坦克。

就上述德方为供乌克兰所设条件,卡尔未予证实,但评论说,德方不必对向乌克兰提供军备心存疑虑,而应“作出自主决定”。

据路透社报道,乌克兰现有主战坦克主要是苏式T-72系列坦克。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫16日警告,西方国家向乌克兰提供坦克等先进军备不会扭转战局,只会延长俄乌冲突。他指出,西方国家正把乌克兰当作“实现反俄目标的工具”,这样做会给乌克兰带来更多麻烦。
据新华社电

亚美尼亚一军营发生火灾 致15名军人死亡

新华社莫斯科1月19日电 埃里温消息:亚美尼亚武装部队一处军营当地时间19日凌晨发生火灾,造成15名军人死亡。

亚美尼亚国防部当天发布通告说,这处军营位于格加尔库尼克州阿扎特村附近,除15名军人死亡外,另有3名军人受重伤,伤员已被送往医院救治。目前大火已扑灭,一栋占地面积100平方米左右的建筑完全被焚毁。

亚国防部表示将立即对这一事件展开调查。